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Az állami teendők és a vá­
rosok.

Haja, febr. 7.

Évekkel ezelőtt a városok által 
tarlóit kongresszuson határozatilag ki­
mondatott, hogy : „Régi sérelme a vá­
rosoknak, hogy a tulajdonképpeni ál­
lami igazgatás közvetítése céljából nagy 
és költséges apparátust kell fenntar- 
taniok a nélkül, hogv az allam ezen 
fenntartási költségekhez bármivel is 
hozzájárulna. Az igazság legelemibb kö­
vetelménye tehát, hogy ez irányban 
tett kiadásaikat az. állam — melynek 
közvetlen érdekei érvényesítése és elő­
mozdítása. céljából a kiadások tétet­
nek —■ a városoknak megtérítse.“

Bár innen-onnan hét éve, hogy a 
kongresszus határozatai az országgyű­
lés mindkét háza elnökségéhez és az 
egyes szakminisztériumokhoz felterjesz­
tettek, — ez ügyben semmi nem tör- | 
tént. A városok viselik azon költsége- í 
két, melyeket az állami igazgatás köz­
vetítése a nyakukra ró. Viselik a nél­
kül, hogy a legkisebb mértékben is 
kárpótoltatnának. A várososok «• címen 
való kiadása folyton fokozódva szapo- i 
rodik.

Nagy hiba volt, hogy a kongresz- j 
szus nem jelölte meg, hogy melyek 
azok a helyi közigazgatás munkakö­
rébe utalt feladatok, melyeket az ál­
lam helyett a törvényhatóságok kény­
telenek ellátni, melyekkel járó Kiadá­
soknak megtérítését a városok jogosan 
kívánhatják, melyekért a jog, tó.. . y 
és igazság alapján kárpótlás illeti a 
városokat.

Ilyenek többek közt az állami 
adók kezelése, az árvaszékek fentar- 
tása, a közrendészeti és közbiztonsági 
szolgálat ellátása, a kihágási, kisebb 
polgári peres Ügyekbeni bíráskodás, a 
képviselőválasztások, a hadsereg ló és 
fogatszüksógletnek mozgósítás oseté- 
beni biztosítása érdekébetii összeírása, 
a katonai ügyek, a hasznos állatok 
évenkénti összeírásával és sok más­
féle statisztikai adatok gyűjtésével járó 
teendők ellátása.

Ezen itt elősorolt teendők óriási 
terhet rónak a városokra.

Mily kedvezőek volnának nálunk 
a viszónyok, mennyivel nagyobb össze­
geket fordíthatnának a '’áros fejlesz-

j lésére, ha ezen most elősorolt ügykö- 
: rök teendőit nem az általunk űzetett 

tisztviselőinkkel kellene elláttatni, ha 
az e elmen tett évi kiadásaink és még 
sok más. az állami igazgatás körüli, az 
állam által ellátandó munkákra kiadott 
összegeinek az állam által megtéríttet­
nének.

A városok e elmen való kiadásai 
a kor igényeivel haladva, folyton emel­
kednek és mindez ideig a városok az 
állami igazgatás közvetítése végett ki­
adott kiadásaikra kárpótolva nem let­
tek, megtérítési nem kaptak.

Itt az ifiejt.* annak, hogy a váro­
sok egyesült erővel mozgassanak meg 
minden kövei a végből, hogy az ál­
lam helyett végzett feladatok teljesí­
tésé- el járó évi kiadásaik megtérittes 
seneK. 0—ó.
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Változás a balesetbiztosító törvényen.

A munkásbalesetbizlositó törvény 
javar laton, mely macsütörtökön került 
tárgyalás alá a képviselöházban, az 
utolsó pillanatban váltóztatás történt. 
Koséi. V Ferenc kereskedelemügyi mi- 
niszl és Szterényi Józset államtitkár 
beleegyezlek a javaslat oly értelmű 
megváltoztatásába, hogy a betegse- 
gélyzö pénztárak gyógyszertárakat ne 
létesíthessenek. Ez a változtatás And- 
rássy Gyula belügyminiszter közbelé­
pésére történt, aki előtt a gyógysze­
részek egyesületének egy küldöttségé 
bebizonyította, hogy a gyógyszereket 
a betegsegélvzö pénztárak gyógyszer- 
tárai sem adhatnák olcsóbban, mint 
egyébb gyógyszertárák. A törvényja­
vaslat tehát ilyen megváltóztatolt alak­
ban került ma a képviselőház elé.

Munkások balesetbiztosító törvénye.

A kereskedelemügyiminiszter, a 
kormány ezen egyetlen igazán munkás 
és ambiciózus tagja, benyújtotta a mun­
kások balesetbiztosító törvényét, amely 
hivatva van óriási javakat és előnyö­
kül biztosítani a magyar munkásságnak.

Ma délelőtt vette a uagyfontos- 
ságu törvényjavaslatot tárgyalás alá a 
képviselöház cs remélhetőleg rövid idő 
alatt tető alá is kerül Návay Lajos 
humánus indítványával együtt.

Uj botrány.

Magyarország csak nem fogyhat 
ki soha a botrányokból. Alig ült el a 
Polónyi botrány, most egy újabb bot­
rány van keletkezőben. A botrány köz­
pontja megint csak Polónyi védöasz- 
szonya, Wallenstein Róza, a hisztérikus 
báröné, aki ezidőszerint Triesztben 
székel.

Ma délelőtt a képviselöházban 
közbeszéd tárgya volt az a nyilatkozat, 
amelyet Vázsonyi Vilmos a reggeli la­
pokban leadott. Még Vázsonyi ellen- 

! ségei is elismerik, hogy a nyilatkozat 
férfias és a bo rányelöidézöire lesújtó 
volt. Mindenki meg van győződve ar­
ról, hogy a Se uberger bárón* nyá­
jába adott nyilatkozat rágalom és csak 
arra való, hogy lehetetlenné tegye azt, 
hogy Lengyel Zoltánt Vázsonyi véd­
hesse. Ezzel az „újabb botránnyal“ 
csak Pólónyinak ártottak.

Lányi, Feilit; sch, Vörös reha­
bilitálva ?

— Saját tudósítónk expressz jelentése. —
Késő éjjeli órában furcsa és szenzá­

ciós eset történt a Belvárosi Szabadelvű 
Demokrata Körben. Nevezett kör választ­
mánya dr. Német Antal ügyvéd elnöklésé­
vel ugyanis ülést tartott, am lyon Feilitzsob 
Arlur bárót, Vörös Lászlót és Lányi Kerta- 
iant, a Feliérváry-kormány volt minisztereit 
minden ellenzék nélkül felvették a klub 
tagjai közé. A nevezetes választmányi üté­
sen, amelyen barom darabont minisztert 
rehabilitáltak, részi vett Kaffka László is, 
aki Kristóffynak volt államtitkára, de nem 
volt ott a kör egyik alelnöke, Sacellary Mi­
hály, Ágoston József és Szivák Imre alkot- 
mánypárti képviselő sem.

Az eset nagy feltűnést keltett ma a 
képviselöház folyosóján annál is inkább, 
mert a Belvárosi Szabadelvű Demokrata 
Kör volt és csak később vette fel a De­
mokrata nevel, több mint tíz ev első minisz­
terelnöksége után választotta diszelnökül 
Wekerlét.

Kél év elölt a kör Láng és Kaulz 
Gyula vezetésével különösen exponálta ma­
gát Tisza István belvárosi megválasztásért.

->•>■>•> l
Házak, Ingatlanok adag-vételet

és bérbe dásftt olcson közvetít
Taubner Fülöp
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A tegnapi választás mindazonáltal ell­
hető xzenzáciél kelteit mindenfelé. Mrody 
Ernő ús Petii Sándor demokrata képvise­
lők n Ház folyosóján hangosan tiltakoztak.
A Belvárosi Szabadelvű Demokrata Körrel 
való minden közös* g ellen es kijelentenek, i 
hogy az igazi demokratáim.ik semmi közük 
a darahanlokat rehabilitáló társasághoz.

Az esetről értesült Jnsth Gyula is. aki 
sietve keresi« fel Wekerle Sándort.

- No, Sándor, — evődön Jnsth Gyula 
— szép dolgokat csinálsz tv.

— Eu? — kérdezte meglepődve VW-
k' rit.

— Igen, te. Hat már te is úgy teszel, 
mint a Lipótvárosi Kas/ino. amely rehahi- 
1 iIá 1 ja Vörös Lászlót ?

— De ezt most mar egyáltalában nem 
értem szólt a miniszterelnök.

Justh e/uiuu elmondta Wekr-rlének, 
hogy mi lürtunt az éjjel a Belvárosi Sza­
badelvű Demokralakörben, amelynek ö a 
diszelnöke, Wekerle meglepetve es leília- 
boronva erlusült a dologró: és a Justhal 
való beszélgetés során kijelent el te, hogy le­
fog mondani a Belvárosi Szabadelvű De­
mokratakörben. amelynek ö a diszelnöke, 
Wekerle meglepetpe és felháborodva érte­
sült a dologról es a Jnslhtal való beszélge­
tés során kijelentéit*. hogy le fog mondani 
a Belvárosi Szabadelvű Demokratakor disz- 
elnöksegéi'öl.

HÍREK.

isifebruár 7.

A szenzáció.

Szegények vagyunk ....

Nálunk és masut.

E lapok hasábjain, valahányszor 
csak alkalom nyílik, mindig megragad­
juk azt, hogy beszéljünk az iparfejlesz­
tésről, hogy buzdítsunk mindenkit, hogy 
e város javát tőle telhetöleg előmoz­
dítsa. —

Aki ''figyelemmel kiséri Ónál I ás mik 
első napjától ináig kifejtett működésün­
ket, az jó lélekkel nem állíthatja, hogy 
ténykedéseinknek nem mindig a köz­
érdek, ti közjó a rugója. Soha nem 
kerestük a szenzációt, soha nem keres­
tük az olcsó dicsőséget. Egyedüli cé­
lunk volt és lesz a város érdekeit szol­
gálni.

Nálunk a közérdek hangoz­
tatása ne m f r á z i s.

Nem egyszer adtuk ennek tanti­
jeiét. Teljes önérzettel mondhatjuk, hogy 
a köznek rövid g éves fenállásunk óta 
tettünk szolgálatokat. Ha mi hajszol­
nék a szenzációt, volna erre anyagunk 
bőven, volna szenzációnk minden napra.

Ezt a kis elöljáró beszédet el kel­
let mondanunk azoknak, akik béliün­
két szenzáció hajszolóknak tartanak 
azért,, mert olvasóinkat a városra nézve 
nagy fontosságú ügyekről akarjuk infor­
málni és nem tudunk bizonyos titko­
lódzásokkal megbarátkozni.

Nincsen nap, amikor ne olvasnék 
hogy egyik-másik város miként igyek­
szik fejleszteni a gyáripart, miként 
igyekszik maga felé irányítani az ide­
gen töke figyelmét, hogy ott léte-itse- 
nek uj iparvállalatokat.

Aligha irányítja rossza learat a tol­
lát annak az újságírónak, aki erre az 
indusztriális mozgalomra felhívja a helyi 
hatóság figyelmét. Talán még sem frá­
zis az, ha rámutatunk arra, hogy mi­
ként járnak el hasonló ügyekben máé

városok. Elvégre talán még i* azért 
van itt az a sajtó, hogy közérdekű 
ügyeket a nyilvánosság elölt tárgyaljon.

Azt mondják, hogy szegények va­
gyunk, nem áldozhatunk sokat. Nos 
hál, tegyünk akkor legalább annyit, a 
mennyi tölünk telik. De ha szépen el- 
nézdegéljiik, miként fejlődik, gyarapo­
dik, Szabadka, Újvidék, Zombor, Zenta, 
no meg A palin, Magyarkiinizsa, Obecse 
és Bácsalmás is és mi ezen csak fej­
csóválva,ölherakott kézzel csodálkozunk, 
akkor jöhet ide 0 dunai Ind. ágazhátik 
50 felé a. vasutunk, mi még is — sze­
gényedünk vagy legalább meg mara­
dunk a régi szegénységünkben. Ma, a 
mikor a legkisebb falu is utat tör ma­
gának előre, mi sem húzódhat unk meg 
hátul szerényen.

Szemesnek áll a világ. X.
*

Feiiilflzetes A bajai [pari esi illet állal 
1907. február 2 in tarlóit Innemuhtlságán 
felülfizetlek : Ns. Dr. Rajk Aladár 20 kor., 
Somogyi Emil 10 kor., Reich Vidor 10 kor. 
Pivimayer Pál 10 kor., Kollár A. 6 kor., 
Kalanics Sándor 5 kor. 20 fii!., özv. Reich 
B 'i iiátnc, Dr. Makray L t.-a.iú, Fischer Bela, 
Schmidt M. fia, Székely Leó, Skálái Danes 
József 5—5 kor., Dr. Koller Imre, Jakab 
Márton 4—4 kor.. Jerkovic* Sándor 3 kor. 
20 fül . Dr Werner Adolf, I)r. Valentin Emil, 
Schaffer Gyula, Nikolics Ignatz, idb. Nanny 
Lajos. Klauber Salamon 3—3 kor.. Hühner 
József 2 kor. 60 fii ., Schnetzer Ernő, Eisi-n- 
berg Karoly. Krupiiv Pol er, Balassa Oszkár, 
Auer Z-őgmond. Timis/. Károly. Nagy Sán­
dor. Szabiv I-1van. Kai ic-ony Károly, Bayer 
Ernő, Dorvaderics Illés, Dr. C-iliás Imre, 
Forger Vince. Fleischer Benő. \Vwiderlich 
Jőz.-Vf, Klein Rezső. ÖZV. Slever L'vánne. 
Reiner Sándor 2—2 kor.. Holding Kálmán, 
Dr. Reiter Emi! 1 60— 1 '60 kor. Csal lös Béla, 
Ringeisz Antal 1 "20—1 "20 kor. Füredi Juliska. 
Trafikant Vilmos. Szép Isivan. Sclierk Béla, 
Kaulen Miklós. Clären Richard, Wageiiblnlt 
Ferenc. ifj. Zieh Henrik, Rózsahegyi József, 
Oszllieimer M;i!\ ;i-. Vajda Miksa, Magyar 
András, Bőgd,in Miháiv Grnilv Mihály, Bala­
ton Lajos, ifj. Nanav Lajos, Füller Miksa, 
Tünpauer Ferenc. V Lajos, Bolz József, 
Váradi András, Hegyi 1-nre, Szabó Lajos, 
Majorosi Ferenc, Wag, ihh I' József. Bern­
hardt István. Horváth Béla, Schwartz. Manó 
Weisz József 1 — 1 kor. Wunderlich Károly, 
N. N. 60—60 fill. Chalupa János, Iszkeisz A. 
N. N. 40—40 fill. Összesen 197 korona. Az 
elöljáróság köszönetét nvilvánitja.

Városi népkönyvtár. Egy fővárosi könyv- 
kereskedőcég ajánlatot tett a varosnak 
hogv a kiadásban megjelenő könyvekből 
tegyen megrendelést, és rendezzen be vá­
rosi könyvtárat. No, sok viz folyik le a 
Dunán inig ez meglesz.

A müveit osztrákok. A fiatalon megöre­
gedett Ausztria vezető férfiúi nagyra vannak 
azzal, hogy öli képviselik Európának keleti 
oldalán Európának keleti oldalán a civilizá­
ciót. Hogy mily inga ag alapon all a német 
sógornak ezen öndicsekvése, azt élénken 
példázza egy hivatalos átirat, mely a volos- 
cai cs. kir. járási:íróságtól érkezett egyik 
újvidéki hatósághoz. Ebben az átiratban a 
jó Becirker Újvidékről, mint Slavoniai köz­
ségről emlékezik meg. [Jgy látszik Ausztri­
ában ix elkelne még egy kis földrajzi tudás 
— nagy civilizáció mellett.

A miniszter köszöneté. Gróf Apponyi 
Albert vadas- és közoktatásügyi miniszter 
Doroszlo, J moshatnia és Bajsa községek 
elöljáróságának a siket némák szegedi inté­
zetének támogatásáért köszönetét és elisme­
réséi nyilvánította.

Fóispáni titkár. Andrassy Gyula gróf.
belügyminiszter, Biró Sándor miniszteri fo­
galmazol, ifidéig brassói főjspánj titkárt 
Bulla Aladár újvidéki főispán mellé fői‘párti 
titkárul k rendelte.

Halál munka közben. A szabadkai kir. 
ügyészséghez tegnap rendkívül érdekes és 
különös esetről érkezett távirat. A távirat, 
mely az esti órákban érkezett, egy vasutas, 
fékező haláláról adott hirt, akit az érkéxő 
tehervoiiat egyik fel;ülésén halva találták. A 
távirat szerint Mondilmvieky Károlytmk hív­
jak a féke/.Öt, aki a 18-as számú tehervo­
nativá/ mint fékező volt beosztva. Mendi- 
kovicky minden állomáson, ahol a vonat 
megálloll, leszállóit a fékről es a tolatá­
soknál segédkezett. Mikor s vonat a har­
madik állomásra ért, Mendikoviekyl ha sztá­
lini várták társai, hogy a tolatásokhoz 
segíteni jöjjön. Rögtön utána néztek, hogy 
eimarudasának mi lehet az oka s Így akad­
lak rá. Mendikovieky ott ült rendes Ir-lyén. 
de élettelimül. A szerencsétlen embert vég­
zete olt érte utói. Hulláját a hatóság vette 
át, s mivel halálának okút egyelőre meg 
állapítani nem leim' -II, az ügyészség rende­
letére törvényszékv"g fel lógjak boncolni.

A zomborl első zenekar Sípos Ferenc 
vozeté-o alatt fo!\ó év február 10 és 12-en 
a Preimajer-léle vendéglőben hangversenyez. 
Bácska első zenekarának műélvezete« játé­
kában lesz ré.-ze a közönségnek, mely már 
is nagy érdeklődést tanúsít a hangverseny 
est iránt. A hires zenekar farsang utolsó 
napján és a hamvazószerdái .-zokásos hal­
vacsorán a „Casinóhan* jutsz A joliirü 
vendéglős rászolgál arra. h gy áldozatkész 
vállalkozásai a közönség támogassa.

„BAJAZÓ a legjobb cipö crém. Magyar 
gyártmány. Ára 10—Í5 kr. Kapható Preisz 
Béla bőrke re.skedéséhen.

Gy a r m ati-fele csukamájolaj 
taperejo folülmtija az összes 1 uisonló- 
készitmőuyeket. kellemes ize van ns 
szagtalan. miért is gyermekek valamint 
felnőttek szívesen veszik. Egv üveg ára 
1 korona 60 fillér. GYARMATI EMIL 
„Szent Háromsághoz“, címzett győgy- 
taráhan BAJÁN (Főtér.)

Elfogott pénzhamisítók.
— Százezer korona hamispenz -
— Saját tudósítónk jelentőse. —
Az újvidéki rendőrség és annak tin 

ügyi osztályúnak feje : Vésvi Elek rendőr- 
kapitány eddigi szép sikerének szamai tegnap 
ismét egv minden tekintetben kiváló elisme­
rést érdemlő fogással szaporította. — Rajta 
csípett egy az. egész, megyéie kiterjedt bűn­
szövetkezetei, mely a megtévesztésig hu 100 
koronás utánzatokul részben forgalomba ho­
zott, részben ép forgalomba akart hozni.

Ötvenezer korona értékű mesés után­
zóin száz koronás bankjegyek bevernek a 
vizsgalatot vezető Vései Elek rendőrkapitány 
asztalán. — A rendőrségi fogdák telis-teli 
vannak a bűnszövetkezet letartóztatott tag­
jaival.

A rendőrség — a vizsgálat érdekében 
— a közelebbi és részletes adatokat mind­
eddig nem bocsájtotta rendelkezésre, — de 
mindezek dacára sikerült nekünk a követ­
kezőt megtudnunk.

Szerdán délelőtt egy a Petőfi utcában 
levő kis üzletben, — melynek Hirsehlbeinné 
a tulajdonosa, egy paraszlasszony fordult 
meg és 4 frt. néhány kreár értékű kendő­
ket. fehérnemiieket vásárolt. — Fizetésre 
került a sor, a nagy gondosan összecsavart 
kendőből egy 100 koronást vett ki. — A 
szegény kiskereskedőim nem akarta pénzt 
felváltani, mert nála elv, hogy papírpénzt 

\ senkinek fel nem vált.
Kis cselédjét elküldte a 100 koronás­

sal a szomszédim, do a kis leány 10 helv- 
ről is visszajött azzal : „nem tudják felvál­
tani, de azt mondjak jé pénz !“

Azalatt a bevásárló asszony már nyug" 
talankodott és az áru vissza adása ellenében 
a pénzét kérte vissza.

„Nem érek én arra rá. hogy itt töllsem 
az időmet.*

Sx'-geny Hi «ohlhtinué nem skurván 
még sem «Lz.ala.- i i -vöt es amit soha 
sem lett meg, felváltotta w U 0 koronát.

■ * /
• V. ► <■'. >• X V. . /> # V i

; j-i** ,A- éfw - w.
pw—pw» 1 ■ . v , I
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A kis «.solédott n postám küldte mert 
feladni való pénze volt es magával vitte a 
hamie 10U koronást. A postás felveszi az 
utalványt megforgatja, megnézi a pénzt és 
noha mindenki mesésnek mondja az után­
zatot, biztos szemmel rámondja: — hamis!

Rendőrségért telefonált és Vései Elek 
rendőrkapitány egy rendörkáplárral a postára 
ment, a kis leányt a rendőrséghez hozta, 
hol az sírva panaszolta, hogy öt gazdája 
küldte a postára.

Hirschlbeinné a rendőrség előtt beiga­
zolta, hogy a pénzt ö is kapta és nem tudta 
hogy hamisítvány.

Pontos személyleirást adott a hamis 
százkoronás túladott asszonyról. Vései 
Elek zseniális ügyességgel letartóztatta a 
hamisított pénz forgalomba hozó asszonyt.

Ettől fogva a vizsgálat eredményről, 
eredményre vezetett.

Kiderült, Imgy az egesz Bácskát fel­
ölelő biinszövelkezeiről van szó.

Demelrovics Vladimir főkapitány Újvi­
déken több ilyen hamis pénzzel járkáló as/,- 
szonvt és férfit fogott el.

Kétségtelenül meg van állapítva, hogy 
a föbünös Cziczeri P I újvidéki földrriivelő 
gazda, kinek házánál a pénzt gyártották.

Az eset városszerte érthető szenzációt 
keltett.

Bajai » abort a árak.
Biv/.h 6-70— 6-80
Rozs 5-90- 6 —

Znh 675— 685
Tengeri 4 60— 4-70

Budapesti gabonatőzsde.
M.Mi zárlat

Áprilisi búza 7 39
Októberi búza 7 76
Áprilisi rozs 6 72
Áprilisi zab 7-34
Májusi tengeri 5 16
Az Mink 50 kilogmuimmikén in-intök

Korona értékben.
S«gé,!szeikesztö : Fodor Károly.

n E G É M Y.

Egy rejtélyes gyilkosság.
28.

hogy úrnője orvosi felügyelet alatt áll. Jen- 
kinson végig hallgatta, anélkül, hogy egyszer 
is közbevágott volna és végtelenül nyugta­
lan iett.

— És ön azt mondja, hogy nagyon
betegnek látszik? — kérdezte.

— Oh, nagyon betegnek, uram. Sú­
lyos betegnek, ahogy az ón tapasztalatlan 
szemeim látták. Egész sovány és megtört : 
volt, alig tudott beszólni, és úgy köhögött, i 
hogv kínos volt hallgatni. j

Az orvos ismét gondolkozott. Nagyon 
hírneves doktor volt, előkelő páciensekkel j 
és láthattam, hogy av eset bosszantotta,
— valószínűleg más orvost hívtak.

— Kedves uram, — szólt végül, — ; 
Holladay kisasszonyunk természetesen joga- ; 
ban áll más orvost hivatni, ha jónak látja, j

— De valószínűnek tartja ön ezt? — ; 
kérdezte fiatal főnökünk.

—- Tíz perccel előbb még lehetetlen- 
nektartollam volna, — válaszolta a doktor 
nyomatékkal. —• De hát az asszonyok néha ; 
szeszélyesek, mint ahogy mi orvosok jól 
tudjuk.

Mr. Royce habozott, de aztán a dolog 
mélyére hatolt.

— Doktor Jenkinson, — kezdte ko­
molyan. — nem gondolná, hogy jő volna, 
ha meglátogatná Holladay kisasszonyt ? Ön 

i tudja, hogy atyja mennyire bízott önben 
és nyugodott meg abban, hogy önnél jó 
kezekben van leánya. Bevallom, nem tudom, 
mit gondoljak, de attól félek, hogy valami 

! veszély fenyegeti. Talán kuruzslök kezeibe 
I került.

Jenkinson mosolygott.
— A tanács, hogy pihenjen és vissza­

vonultan éljen, elég okosnak látszik. —
; szólt. — és nem igen felel meg a lcuruzs- 

lásnak.
— D'* talán mégis jó volna, ha el­

menne hozzá, — kérlelte Mr. Royce.
A doktor habozott, mikőzbeo ujjaival 

a szók karján dobolhatott.
— - Áz ilyesmi nem felel meg az or­

vosi felfogásnak, — szólt végül. De azért 
1 elmegyek oda látogatóba. Azt hiszem, régi 
: ős zeköltetésem a családdal megmagyarázza 
: e látogatásomat-

Mr. Royce arca felderült és megrázta 
. az orvoz kezét.

Eladó egy rövid fekete 
zongora.

Cim a kiadóhivatalban.

Üzlet eladás.
Baja legforgalmasabb helyen egy jó 

forgalmú üzlet más vállalat miatt azon­
nal eladó. — Felvilágosítás a kiadóban.

Bűnügyi regény.

A titokzatos nö.
— Jó gondolat, — kiáltottam fel es 

megadtam a címet a kocsist) k. Jenkinson 
rendelő szobájában volt. és nyomban foga- 
potl minket.

— Doktor Jenkinson, — kezdte főnö­
köm minden bevezetés nélkül, — lohn Ro­
yce vagyok, a Graham és Roycu eég tagja. 
Azt hiszem tudja, hoyy Miss France Holla- 
day jogtanácsosai vagyunk.

— Igun, — válaszolta Jenkinson. — 
Örvend« k, hogy láthatom önt Mr. Royce, i

Ennek következtében természetes­
nek fogja találni, ha érdeklődünk a kis­
asszony hogyléte iránt s ezért bővebb rész­
leteket óhajtanék megtudni állapotáról.

Állapotáról? Nem értem.
Imlni szerelnök, milyen beteg.

—- Beteg ! ismételte Jenkinson lát­
ható meglepetéssel. — D« hál beteg ö?

,,n páciense, ugy e? Én legalább 
azt hittem, hogy ön a háziorvos.

Az vagyok, — válaszolta a doktor.
■ e mar tiz napja, vagy egy hete nem 
láttám Holladay kisasszonyt. Akxor egészen 
jól erezte magát, — kissé ideges volt talán 

* megtört, de semmiesetre sem volt orvosi 
megfigyelésre szüksége. Mindig szokatlan 
Jó erőben volt.

• Ro*c« mf,xliükkeiivp nézett rá; 
az e" felfm pedig szédülni kezdett.

Elmondom tehat önnek az esetet, 
. SZo11 vf’«ül főnököm. Szerelném, lm ta-

ílnCflOt hfina iittkttii)
r,* gyorsan elmondta azoKat * dolgo 

a , «miket Miss Holladay betegségéről tu- 
olt. Végül elmesélte legutóbbi látogat,isun- 
11 és ismételte a komornu kijelentését,

Egy két szobás lakás
mellékhelyiséggel az állat vásár‘téren 

azonnal KIADÓ. Állatvásártér 11. sz.

Egy
TANON CZOT keresek 

azonnali belépésre 
GRÜN HUT MIKSA.

Eladó.
A Belvárosban sarok ház, igen jó forgalmú, 

25 éve fenálló korcsma üzlettel.
Eladó a Belvárosban kisebb családi ház, 

szép udvar és kerttel.
Eladó a Pető dűlőben 10 hold elsőrendű 

föld, benne 3700 öl jól termő faj szőlő 
és 10 öles erős épület.

Eladó a Jankói dűlőben, a kisállotnás mel­
lett 8200 öl 7 éves faj szőlő, benne remek 
épületek, istálló és pince.

Kedvező fizetési feltételek.
Penzkölcsönök

100 koronától a legmagasabb összegig a leg­
olcsóbb kamatok mellett, folyósitlalnak — 
Falvilágesitást ad Ale sszievics József bank- 
bizományi és ingatlan adásvételi irodája 

BAJA, Fő utca (Mészáros-féle ház.)

Használjon
EZÜST-, CHIN A EZÜST és ALPACCA 

tárgyai tisztításához

„űirzug Ezügí-FÉnjíiSztifcófc“
(Folytatása következik.)

Vasúti menetrend.
Bajáról Zomhorba reggel 4 és 7.22 ó. 

és délután 1.15 órakor.
Zomborból—Újvidékre reggel 2.25 és

6.51 órakor es délután 3.51 órakor. 
Újvidékről—Zomborba reggel 2.30 órakor

és 7.51 órakor es délután 1.30 órakor.
Zomborbol Bajára reggel 6.45 órakor 

és délután 12.57 és 4.05 óra »or.
Szabadkáról- Bajára reggel 4.50 órakor 

10.30 és délután 1.47 és 7.10 órakor.
Bajáról Szabadkára reggel 7.17 órakor 

10.40 és délután 4.12 és 7.30 órakor.
Budapestről—Szabadkara reggel 7 

(gyors) 7.15 es d. u. 1.55, 3.20 (gyors) 
10.10 órakor.

Szabadkarói Budapestre réggel 5.05,
9.51 (gyors) 1 52. 6.37 (gyors) és 11.50 órakor.

Halasról Bácsalmásra reggel 3.50, d. 
u. 12.05 és 6 órakor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3.51, déli 
12 és d. u. 8.10 órakor.

Bácsalmásról Regöcóre reggel 6.16, 
d. u. 3 és 8.12 órakor.

Regöcéröl Bácsalmásra reggel 3.35, 
9.49 en d. u 5.56 untkor.

Elvállal
monogramul és mindennemű hímzést 
özv. Magyar Ádámné (Damjanich-iitcea 
13. szám.) Ugyanott egy Ügyei himzö

1/v.ínv 1/ «\VC% l: t I If

Főraktár Baján:

FiSCher Béla divatáru üzletében.

Di vasaló és Mosó Mezei.
Van szerencsém a nagyérdemű 

közönség szives tudomására hozni, 
hogy BAJÁN a Gőzfürdő mellett
Müller bádogos ur házában

— Sffattyu
vasaló- és mosó intézetet
nyitottam. Tisztítok mindennemű 
FÉRFI- és NŐI fehér ruhákat és 
FÜGGÖNYÖKET festek es tisztí­
tok. — A nagyérdemű közönség 
becses pártfogását kérve maradok

Kitűnő tisztelettel
Sizmits Andorne

Vasalások jutányos áron elfogadtatnak.

A legcsinosabb -*=— 

nyom tatványoka t
-------------- készít--------------

Kazal József könyvnyomdája.

igigaignS Ww
... '■ '
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Xiadó fiát.
Belváros, 1. kér. Rókus-utczu 33. sz. 
ház mely áll 3 szoba, fáskamara, élés­
tár és egy konyhából (Május elsejére- 
kiadó - Bővebbet Ternák Márk ház) 

tulajdonosnál „Szarvas“ vendéglő.
M

Zfirxft&ctáeé IQ: P
L/l

/Semt

"IMfe I' ti
! v5W -DC'iD m uj

feliig

'l caI1 t e?. f fk

Egy jó házból
való fiú TANULÓUL felvétetik Hónig 
Muki fűszer- és vegyeskereskedésében, 

Budapesti-ut 31. szám. alatt.

EGY KÉZI

Mángorló

igen jó állapotban eladó.
Bővebbet * Goldschmied! 
nuV( ,mu • Zsigmondnál.

UJ ASZTALOS MÜHELT.

Vau síTencsőm a nagyérdemű ke- 
r. hűség szives tudomásár* hozni, mi­
szerint BAJÁN, a Betfifi Sándor-u. 
81 st. *. saját házamban egy a inai 

kor igéaveiuek teljoseu megfelelő

BÚTOR
ASZTALOS

műhelyt rendeztem be.
Készülék mindennemű háló-, ebédlő 

és garson szobákat és mindenfele lak- 
berendezést.

Szolid kivitelű Ízléses munka.
Saját készitményü árut állandóan rak­

táron tartok,
Tisztelettel

Ii'ju Stóll József
asztalos-mester.

Eladó.
A Lwodában 2 hold kerti föld a 

baja—zombori és a szabadkai vasút 
között eladó vagy kaszálónak használ­
ható. — Bővebbet a kiadóhivatalban.

Eladó szőlő.
A Vodiczai Szőlőm gyümölcsössel a 

legkedvezőbb feltételek mellett ELADÓ.
Nádas Sándor.

Értesítés.
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

cözönseget, hogy nálam 
mindenkor*>t

friss
TZ

%

i raggal
ír 9*.V,élov

Ízlésese, iszitve, nem 
különben viruló élő virá­
gok cserépben nagy választékban 

kaphatók
Tisztelettel KLÄREN RICHARD

(Tóth Kálmán utca 35. szám.)

Mák.ási Mária-Forrás
Elsőrangú gyógyvíz. Kiváló köp- 
— telő és étvágyemelő szer. —

Nulriumbicarbonat-. nalriumchlorid-, 
calciumhydrucarbonal- és magnesium-

hydrocarbonalban dús, ke­
vés szabad szénsiivlartalmú természetes 
alkalikus sós gyogyásványviz. Javalatok:
a torok-, gége-, légnsőhevvny- és idült hurut­
jainál, a tiidötuborculosis minden stádiumá­
ban, a gyomor- és hél buz am hurutos hántal- 

málnál, vérszegénység-, köazvény- és 
»TT izomcHuznál. **

K A PHATÓ:

Drescher Gyula kereskedéseben.

Van Szerencsem a nagyérdemű kö/.ÖH-
-eg tudomására > dni. hogy :

Mész-, czement- és tégla
raktáromul kibővítettem Szén raktárral. 

Tartok nagyon jó minőségű

Salgótarjáni — József aknai
darabos szenet. — mely áruk nálam mér­
sékelt árban kaphatók

Maradok lisztoleltel
Grünwald Dávid.

PÉNZ

Törleszteses készpénz-kölcsönt
földbirtokra, a bírtuk érlékénolc 3 4-ed részéig, 

Jt/s, 4 és 41 0 alapon, 10-től, 70 évig lörlosthetfi.
Regi terhek sokkal magasabb ussBugiu ÓR ulr.eóbb 
kamatra átváitoztattatnak. A kölss'.n a tel kuzoihoi 
ílzeltotik. Gyorsan eszközöl minden olőb-gee 

költség nélkül :

Klauber 3., bankbizományi irodain Baja.
Tóth Kalmaii-ter, a plébánia Irmplom mellett.

Eladó.
Tizennyolc/, kupi SZŐLŐ volt Hunyady-léle 
szőlő vegében. Hakoozv t* enme-ulea 12. 3Z. 
ház, valamiül Iftd . ro- Czirfusz k erenez 
ulczai ház. mely .ill I szoba, fürdő-szoba, 
konyha és élés kamarából kerttel együtt 

... mdkézből ELADÓ. — Bővebbet n tulaj­
don, -1 iái Rakóczv Keren ez-11 le/.a 12. szám.

Eladó.
A j au kői düiöben körülbelül 3 és fél 
hold szőlő, fél hold szántó igen jó kar­
ban a zombori vasúti kisállomás mel­

lett eladó. - Bővebbet a kiadóban.

Kiadó üzlethelyiség.
A Szent-Ulvan tori (Fischer-fele) 
házba11 egy I 7.1,I*. 1 HhL\ ISLG 
azonnal K 1 A 1) Ó. — Bővebbet 
Krausz Qdbor vendéglőméi.

Egv jó forgalmú 
VcnÜCK'IŐ k*teti"k.

Czim a kiadóhivatalban.

Ház eladás.
lstvánmegye Határ-utca 4. s:z. ház sza­
badkézből ELADÓ. Bővebbet ugyanott.

Hirdetéseket
-----felvesz =====

HßSBT a fiiadófíivataL
m

Csak „SICULIA“ newel ellátott üvegek valódiak. L-

A málnás! SICULIA forrásvíz -
a sós savanyu vizek királya. ^

Sziklarétegeken átfúrt Artézi-forrás. A gyomorégést rögtön megszünteti. Páratlan étvágygerjesztő. Azonnal baló ^ 
különlegesség a gége-, tüdő-, torok-, gyomor-, vese- és hólyaghurutos bántalmak ellen. g'i

Korányi, Kelly, Taeszk, Riegler tanár ^ W 1 WT ■ ■ % forrást a kontinens legdusabb termesze
urak szakvéleményei a MÁLNÁ81 -* ™ ■ -f* tes alkalikus sói savanyuvizuek minösitik, J j

Főraktár Baja és vidéké reszere: S t B IT1 pl! «J G fi Ő füszerkereskedeseben. jSf

Úgyszintén minden bed- es külföldi a-vanyvizek legelőnyösebb arakon kaphatók. — Telefon 81. szám ^
imnnr -írnrnr-irnmr -r^nr inr irír irmr mnrjj]

Nyomatott * Kuznl József könyvnyovudájaban, hajún.

fi -A *>> ’ A As , SLTf/5 '-<•'4. ;r


